

Dohányárusok Közlönye

Megjelenik minden hó
1-én, 10-én és 20-án.
Egyes példány nem kapható
Előfizetési ár fél évre 5 korona
Előfizetni csak fél évenként lehet.

A MAGYARORSZÁGI NAGY- ÉS KISTŐZSDE TULAJDONOSOK
SZAKKÖZLÖNYE ÉS ÉRTESETŐJE.

ADÓTULAJDONOS ÉS FELELŐS SZERKESZTŐ:
HATSEK ADOLF.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Károly-körút 7. sz.
hova az előfizetési összegek valamint a
kéziratok küldendők.
Előfizetési ár fél évre 5 korona.
Kéziratok nem lesznek visszaadva.

TARTALOM. Az új bér-adókievetés. — Havanna szivarok általános forgalomban. — Vegyesek. — Szerkesztői üzenetek. — Hírdetések

Az új bér-adókievetés.

A magyar királyi pénzügyminiszteriumnak egy előző évben kiadott rendelete alapján a tőzsdések igazságosabb megadóztatása czéloztatván, az most került illetékes végrehajtó közegéhez, hogy a tőzsdéseket 1, 2 és 3 százalékos osztályba sorozza.

Az első osztályba tartoznak azon tőzsdések, kik kizárólag a kincstár közvetítői, nem árulván mást, mint szivar-árut, bélyeget és talán még lottó-gyűjtők is. Ezek fizetnek 1 százalékot.

Második osztályba tartoznak azok, kiknek tőzsdéjük mellett fűszer, vagy egyéb üzletük is van. Ezek fizetnek 2 százalékot.

Harmadik osztályba tartoznak azok, kiknek tőzsdéjükkel együtt pálinka, vagy egyéb szeszes-italkimerésük van. Ezek fizetnek 3 százalékot.

A beosztás ezen alapon nyugvása nem új. Új csak az, hogy most kivétel nélkül striete végrehajtják ezen beosztást, míg ezelőtt a gyakori figyelembe veendő mellékkörülmények is méltánylásra találtak.

Ezelőtt az engedélyadásánál vetették ki az adót és legfőlegbb, ha a forgalom növekedett, emeltek azt feljebb. Hiszen ma is egy fillérig ellenőrizhető a tőzsdés forgalma és a kivetés ezen bázison igazságos lehet.

Legtöbb teherkivetésnél elfeledkeznek egyes tényezők, czéljuk előrelátó mérlegelésétől és ez így történt itt is.

A tervezőnek és rendelet-kibocsájtónak nem volt pedig más célja, mint igazságos és méltányos állapot teremtése. Hogy ne történhessen a jövőben, hogy egyes tőzsdés kétszer annyit fizessen, mint mennyi tőle jogosan követelhető, míg a másik, forgalmához képest felét sem fizesse a méltányosnak. Ez a lenyeg.

Az egyenlő mertekkel mérés és az igazság hajnalának derengése nevében mi is örömmel üdvözlöttük ezen új intézkedést; de teoria és praxis megint elütnek egymástól.

Pár oly esetet láttunk utóbbi napokban, melyek a rendelet szellemével homlokegyenest ellenkeznek.

A fővárosban nagy csomó oly tőzsdés

van, kinek egyéb üzlete is van és midőn tőzsdéjét kapta ráparancsoltak, hogy fő-üzletét teljesen különítse el tőzsdé-üzletétől. Aki ezen parancsra eleget tett és válaszfalat húzott, az csak 1 százalékot fizet és adója is kisebbre vetetett ki.

Most az elkülönítést nem respektálják és ezen tőzsdéseket a 2 és 3 százalékosok közé sorozzák; pedig a licenz kapásnál szót fogadtak, elkülönítettek az üzletet és 1 százalék alá sorozták őket.

Most az elkülönítés fogalmát megszigorították.

A közfal nem lehet fából vagy üvegből, hanem rendes teglafal kell hogy legyen.

A közfalnak a plafonig kell érni.

Nem szabad átjáró ajtót, vagy nyílást hagyni a két üzlet között.

Értjük mi ezen szigorítást; de nem jogos, hogy visszamenő ereje is legyen. Az új jogoknál legyen ez szabály; de a régiek nagy költség árán csináltattak oly válaszfalakat, minő akkor elő volt írva. Most bontsák le, csináljanak másikat újabb költséggel? Ki ad ezért nekik ezért kárpótlást?

Mi mindig szerettük látni, ha főbb utcáink szebb üzleteiben kaphatók szivar-árak, de nem szerettük a snapszbuttikokat, mint tőzsdéket. Ily snapszbuttikokban legyen az elkülönítés teljes, hogy a szivart vásárló ne kénytelenítessék pirulni a Zola-fele elzúllott alakok trágárságaitól; de szép üzletben, hová csak elegáns közönség jár, elégnek tartunk oly foku elválasztást, hogy a kétfele kiszolgálás ne zavarja egymást.

De meg sok ily üzletes adott és elfogadott jog alapján emelt válaszfalat üzletben. Jogos-e, hogy most azért fizessen 1 helyett 2 százalékot, mert akkor engedelmeskedett feletteseinek?

Nyílt kérdés még mindig, hogy mi a mellékület?

Mi úgy tudjuk, hogy itt biztos és törvényes bázis van.

Mindenkinek, ki üzletet nyit — bármilyen áruval — kell, hogy a kerületi elüljáróságtól erre engedélyt vegyen ki; aki pálinkát mér, az a pénzügyörög által adat engedélyt. Ezen engedélyek, jo-

gok feltűnő helyen kell, hogy kifüggesztve legyenek.

Ez tehát könnyen ellenőrizhető. De ha jog és engedély nélkül méreget valaki tőzsdéjében akár snapszot, akár vásznat, azt egyszerűen meg kell büntetni.

Az osztályozás tehát nehézségbe nem ütközik. Nem szólalunk mi fel az ellen, hogy a vegyes-árus 2 vagy a pálinkás 3 százalékot ne fizessen; de jogtalanunk tartjuk, hogy a rendeletnek visszamenő hatályt tulajdonitanak azok kárára, kik 1 százalékra kapták az engedélyt és az akkor — ahhoz kötött feltételeknek meg is feleltek.

Mellettünk érvel azon tény, hogy sokan ipar- és pálinkajogukat visszaadták, mert ezért ennyit fizetni ki nem fizetődik.

Viszont ebből a kincstár láthatja, hogy árusai nagyobb súlyt helyeztek a dohány eladásra, mint más cikkek eladására, tehát méltánylásra érdemesek.

Havanna szivarok általános forgalomban.

A havanna szivaroknak forgalomban hozatala alkalmakor, mely időre teljesen összeesik az egyedáruság behozatalával nem voltak még különlegességi árudák. Azon általános óhaj, hogy havannát több helyen kaphassanak, a különlegességi árudák létesítésével oldották meg. A hatvanas évek végén történt ez és azóta, illetve akkor, ezáltal a havanna fogyasztása megtízszereződött.

Ellenkezőleg áll a dolog a kis tőzsdékben kapható havannákra. Ezek fogyasztása ma sem emelkedett, sőt talán nem csaldunk, ha állítjuk, hogy ma még kevesebb havanna fogy, mint ezelőtt 25 évvel; holott az akkori pénzügyi viszonyok nagyban elütnek a maitól.

Az ok kézenfekvő. A néhány árunak neve: Regalia Brit, Regalia Londres, Regalia Media és Londres. Ezek negyven év óta megtartották nevüket, alakjukat, árukat, üzüket.

Sem árban, sem minőségben nem történt változás, annál kevésbé javulás.

Az elárúsító a régi kor kegyelete-

vel tekint ezen szivarokra és mosolyogva hallgatja az »alkalmi vevő« adomái rokkantjairól.

»Alkalmi vevő« kifejezést használunk, mert leginkább születésnap ajándékul veszik ezeket gyengéd nők férjeiknek, azok azután tovább ajándékozzák, mert soká raktáron fekvő havanna élvezhetlen; már pedig hogy soká hever raktáron az bizonyos. S felmerül e kérdés, hogy mire jó forgalomban tartani oly szivarokat, melyek nem fogynak?

Aligha nem humanizmusból, hogy az emberek a túl költségesektől vissza legyenek tartva.

Hiszzen szép dolog a humanizmus a kincstár részéről, ámde kereskedői felfogás szerint bizony okosabb volna oly havannát adni a tőzsdebe, melyet a jobb közép- és vagyonosabb osztály megérdemelne, szeretne és fogyasztana.

Igaz, hogy a különlegeségi árudákban bő választék van havanna cikkek-ből, de ez nem elég, mert tegyük elebe, hál' Istennek nincs mindenütt különlegeségi üzlet és mert a fogyasztó kényelem szeretete itt fontos szerepet játszik. Azért, hogy ő havannát szíjon nem szaladgál órákra menő távolságra; de duzzog, hogy nem kapja amit szeretne az ő rendes tőzsdéjében.

Tény, hogy a ma kapható havannák nem kellenek, idejüket multák.

De helytelen abból azt kiokoskodni, hogy ha nem veszik, hát nem is gyártják nagyban, csak kis mennyiségben; mert a tény nem az, hogy kistőzsdékben havanna nem kell, hanem az, hogy ezen cikkekkel már jól laktak, masforma havanna kellene.

Ha megszívlelnék sorainkat, belátnák minő quantumban fellendülne a havanna fogyasztás.

A kistőzsdések érdeke itt karöltve jár a kincstár érdekével.

Szomorú és regényes dolog, hogy kistőzsdékben 9 krajczáros legyen a legdrágább szivar.

Hagy legyen ott kapható jó változatos áru es alaku havanna is, hogy a külföldi — mert hiszen ilyen is betoppan neha a kistőzsdékbe, — ne rázza bámulatában fejét azon való csodálatában, hogy a kincstár nem ad oda árut, ahol azt megvételre keresik.

Vegyesek.

Közyülés. A magyar dohány kereskedelmi részvénytársaság január 28-án tartja ez évi rendes közyülését. Mint velünk tudtjuk az 1896-ik évben elért üzleti mérleg 82785 frt tiszta hasznot tüntet fel, ami igen szép eredmény; tekintve, hogy a részvénytőke 500000 forintnak felel meg. Magáról a közyülésről jövő számunkban fogunk bővebben írni.

Uj virginia szivarok. Mint tudósítónk bennünket értesít, új virginia szivarok

jönnek már ez év márczius havában forgalomba. Az új virginia ára 4 kr. lesz.

A Regalia favorita, mely a különlegességi árudákban nagy kelendőségnek örvend, legközelebb csinos nyakravalót (papírátkötő-szallagot) fog kapni. Ezt helyeseljük. Bár ne volna a regalitászon nyakravaló, mert a legtöbbször oly szorosan van a dohányküllapjááoos tapadva, hogy csak a szivar megsértésével lehet eltávolítani.

Bankkérdés. A jegybank főtanácsa csütörtöki ülésén megfogja vitatni azt az előterjesztést, melyet a bank a februári rendes közyülésének fog a banktárgyalások eddigi menetéről bemutatni. A tárgyalások eddigéle még igen sok részletkérdést hagytak eldöntetlenül. A két kormány sulyt fektet rá, hogy ezek a differenciák a közeli napokban megoldandóak.

A bankkimentés. Amint előre látható volt, január hónap második hetében a bank pozíciója ismét jelentékenyen erősödött. A váltótárca 22.55 millióval, a lombard 4.32 millióval csökkent és ennek megfelelően a bankjegyforgalom 25.34 millióval apadt. A tranzakcióknak megfelelően az adómentes bankjegy tartalék igen tetemesen — 25.26 millióval — gyarapodott és január hónap 15-én már 30.28 millió frt tekintélyes összeget képviselt. A bankhitel nagyobbmértvű igénybevétele a közelebbi időben nem várható, hanem az előkészítés alatt lévő emisszionális üzletek nem fognak e tekintetben változást előidézni.

Építkezünk. Majd két esztendeje annak, hogy az építési ipar terén fokozatos pangás észlelhető. Most a gabona árak emelkedésének hatása a többi iparon kívül főként az építkezések tömegesebb voltában nyilvánul. A tavaszra nagyon elénk építési idényt várhatunk, a mi már most jelentkezik abban, hogy a téglagyárak készletei máris nagyon megfogytak és a téglá ára is kezd emelkedni. Remélhetőleg ennek a nagy építésnek az arányában fognak csökkenni a — házbérek.

A teljes vasárnapi munkaszünet. A teljes vasárnapi munkaszünet behozatala érdekében megindult mozgalom, úgy látszik, mind nagyobb népszerűsége talál a kereskedők között. Tegnap a fűszerkereskedők egyesületének választmánya elhatározta, hogy a kereskedelmi minisztert küldöttsegüleg kerü meg a vasárnapi munkaszünet rendezesére. Végül azt is elhatározták, hogy a hamisított fűszer és élelmi cikkek tekintetében való egyöntetű eljárás czéljából az illetékes helyre felterjesztet intéz.

»Hatalmas hajózási egyesület.« A magyar hajósok országos egyesülete ma délelőtt tartotta meg közyülését. A közyülés megállapította a jövő évi költségvetést és tudomásul vette a mult évről szóló jelentést, majd — a könyomatos-újság szerint elhatározták, hogy a mai nappal »hatalmas hajózási egyesület« alakulnak.

Az osztrák dohányjövédék és a tiszai dohány. Az osztrák dohányjövédék, — mint a Magyar Dohányújság jelenti, — vonakodik tőlünk tiszai dohányt az eddigi mennyiségben átvenni s kijelentette, hogy a tiszai leveleknek az osztrák jövédék részére való termelést ezután a lehető legkisebb területre kívánja redukálni. Hogy ez nem csekély jelentőségű dolog, annak

illusztrálására felemlítjük, hogy a hivatalos statisztika adatai szerint az osztrák jövédék részére 1895-ben tiszai dohány — a miskolci szolnoki és jászberényi körzetben — 6460 kat. holdon termeltetett és összesen 4,591.473 klg. váltatot be.

Statisztika. Az Országos Statisztikai Hivatal előfizetési felhívást bocsátott ki a statisztikai évkönyvre, a statisztikai közlemények során megjelenő folytatólagos kötetekre az 1797-től kezdve megjelenő statisztikai havi közleményekre s végül Magyarország tiszti czim és névtárára. Az 1897. kiadványsorozatában előirányzott összes, — mintegy 400—450 iv terjedelemben megjelenő — kiadványoknak előfizetési ára együttesen 10 forintban van megállapítva. Alá lehet fizetni a kiadványok egyes csoportjaira is, még pedig a Magyar Statisztikai Évkönyvre és a Magyar Statisztikai Közlemények három kötetére (17., 18. és 19. kötetek) 5 forinttal, a Statisztikai Havi Közlemények egész évi folyamára négy forinttal s végül a Magyar Tiszti Czim- és Névtára 5 forinttal. Az előfizetési pénzek az Országos Statisztikai Hivatalhoz (V., Akadémia-utca 12.) küldendék.

Vasutak bevétele. A Magyar Államvasutak decemberben 6,660,200 forint volt a bevétele. 1896-ban személyszállítás után 33,551,900 frt. és a 18,481,200 tonna áru után 91,250,264 forint volt a bevétel. A többlet 7,425,578 forint, kilométerenkint tehát 980 frt. A fontosabb magyar magánvasutak bevétele 1896-ban a következő volt:

	forint
pécsi-bárcsi vasut	444,600 — 7,222
kassa-oderbergi v.	4,714,092 + 301,742
mohácsi-pécsi v.	578,951 — 4,658
győr-sopron-ebenfurti v.	932,852 + 61,579
déli vasut (magyar rész)	7,695,547 + 204,366
arad-csanádi v.	1,678,340 + 323,312
szamosvölgyi v.	681,981 + 224,883
torontáli vasutak	684,609 + 189,413

A „Fortuna“ aranybánya részvénytársaság 25 koronás részvényeire mult hónap 20-ikán lezart aláírás, mint értesülünk, fényesen sikertült. Az aláírásra bocsájtott 40,000 részvény jelentékenyen tuljegyztetett és a kibocsátó szindikátus már be is fejezte a repartitiozást, a mi azért tartott hosszabb ideig, mert ropant számban jelentkeztek a kis aláírók, kik csak néhány részvenyt jegyeztek. Ezek a kisebb aláírók teljes mertekben figyelembe vetettek, míg redukció csak azoknál a nagyobb aláírásoknál történt, a hol a spekulacionális szándék valószínűnek látszott. Ez annál is inkább szükséges volt, mert a részvényekben a váltoházak közvettesével elénk magánforgalom van jelentékeny ágióval. A részvények szetküldése teljes folyamatban es még e hónap folyamában minden aláíró megkapja a részvényeit, a mennyiben annak a kötelezettségeknek, hogy az aláírási összeg hátralevő részét január 15-ig beküldi, eleget tett. Másrészt a társaság bányáiban; dacára a teli időnek, fokozott erővel indult meg a munka. A mig a társaságnak a technika legujabb vívmányai szerint felszerelt gepei a helyszínen érkeznek, addig ott nagyban dolgoznak az aknák mélyítésén és a tárnák kibővítésén, fejtik a zuzóérczet, hogy a kiválasztás a gépek felállítása után azonnal

nagyban történessen. Az eddigi előmunkálatok után itelve is már kétségtelennek látszik, hogy a társaság az 1897. évi április hó 30-án lejáró első négy havi üzletszaka után már májusban jelentékeny osztalekot fog fizethetni, mely osztalek a későbbi időszakokban bizonyára még növekedni is fog.

A pneumatikus kerékabroncsoknak nagy ellensége, mint azt a kerékpározók keserves tapasztalják, az úton heverő eserép, vasszög, mely alkalmas arra, hogy a gummiabroncsot egyszerűen hasznavehetetlenné tegye. Mindenféle kísérleteket megköczkáltattak már a baj elhárítására. A szöveget azonban mindenesetre E. Ellis Washingtonban találta fején. Ellis megfelelő módot talált arra, hogy a pneumatikus s a különben ismert védő abroncsot szilárdan összekapcsolja egymással. A védő abroncsnak, a mely eltipphetetlen szövetből, pl. sodronyagzából készül, a pneumatikus abroncsra való rácsatolása igen bajos dolog, mert, hogy szilárdan hozzásimulhasson, keresztszövetének legalább is felkört kell feltüntetnie. A feltaláló a pneumatikus s a védő abroncs közé egy ruganyos tekereset ékelt be. Ilyen módon tehát a védő abroncs állandóan kifeszített helyzetben marad. Másik előnye a találmánynak, hogy mivel a tekeres rácsatolása semmi nehézséggel sem jár, a védő burok fölkapcsolása néhány másodpercznyi munkát ad csak.

Ipari munkások baleset ellen való biztosítása. Mint értesülünk, az ipari munkások baleset ellen való biztosítása dolgában alkotandó törvény érdekében az előmunkálatok már megindultak. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis ez év január hónapjában megbizta az országos statisztikai hivatalt, hogy az 1893. évi XXVIII. törvényzikk (az ipari munkások balesetek elleni védelméről stb.) 7. §. alapján az iparfelügyelők-höz beküldendő baleset-jelentések felhasználásával az alkotandó törvény alapján szolgáló baleset-statisztika feldolgozását munkába vegye.

A kisiparosok hitelügye. A kisiparosok hitelügyének állami támogatás segélyével rendezése, úgy látszik mégis csak a megvalósulás stádiumába jut. Két irányu mozgalom indult meg e téren. Az egyik *Hegedűs István* orsz. képviselő, *Madary Gábor* ipartestületi elnök és *Horváth János* dr. által vezetve, a már létező *Károlyi-téle* hitelszövetkezetekkel karöltve óhajta a kérdést megoldani; míg a másik a hazai ipartestületek közp. bizottságának elveit követi és teljesen függetlenül óhajta a kisipari hitelszövetkezetek, valamint a nyersanyagbeszerzési és raktár szövetkezetek kérdését megoldani és ezen elv alapján terjeszt kimerítő tervezetet a kereskedelemügyi miniszter elé.

Szerkesztői üzenetek.

V. Cs. K. falun. Sorsjegyt nem huzták ki.
F. B. U. . . . Kérdéses ügyében véleményét csak az iratok átolvásása után adhatunk.

K. M. urnó. Nem történt Önnel semmi sérelem. Minthogy 6700 frtot consumál és mint-hogy fűszerárú-tüzlete van, tehát 2 százalékot kell fizetnie és ez 128 frtot teszen ki.

J. Gy. Zs. . . . n. Alkalmilag az adó-tervezetnél most a reformálás alatt figyelembe fogják bizonynyal venni.

H. W. T. Bn. Hát hiszen elég baj az, hogy egy nagytösdést is figyelmeztetni kell az előfizetési összeg beküldésére. Mit tegyen akkor egy szegény kistösdés, ki fillereit kuporgatja össze és mégis pontos az előfizetésben. S Ön még haragszik ilyenért?

N. O. Bpest. Aki haragszik, annak nincs igaza.

K. L. Vámbáz. Cikkét köszönjük. Jönni fog.

Szegédszerkesztő: **Heltai Nándor.**

Magy. kir. államvasutak.

Zónarendszerű új személy- és podgyászdíjszabás életbeléptetése a debreczen—hajdunánási h. é. vasuton. A m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint f. évi márczius hó 1-től kezdve a debreczen—hajdunánási helyi-érdekű vosuton zónarendszerű új személy és podgyászdíjszabás lép életbe, melyvel az 1892. évi február hó 1-től érvényes hasonnevű díjszabás érvényen kívül helyezettik. Ezen díjszabás a m. kir. államvasutak díjszabás-elárúsító irodájában Budapest, Csengery-u. 33. sz. 10 krért kapható.

*

Nyugotmagyar—osztrák vasuti kötelek. Sajtóhibák helyesbítése. A nyugotmagyar—osztrák vasuti kötelekben 1897. évi január 1-e óta érvényes II. rész, 3. díjszabási füzetében a 21. lapon 6. folyószám alatt foglalt díjtétel 228 fillerről 108 fillerre, a 33. lapon 44. folyószám d. alatt foglalt díjtétel pedig 72 fillerről 172 fillerre helyesbítették.

*

Palics állomás. A Horgos és Szabadka állomások között fekvő eddig csak korlátolt forgalomra berendezett »Palics« állomás a kereskedelemügyi miniszter évi 48831 sz. rendelete folytán f. évi január hó 1-től kezdve a teher darab áruforgalom részére is megnyitott. Ezen állomás az új helyi II. rész díjszabásban a 21. oldalon 9a alatt foglalt kivétellel már mint korlátlan forgalmi állomás szerepel.

*

Új személydíjszabás életbeléptetése a pusztatényő—kun-szt.—mártoni h. é. vasuton. A m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint folyó év márczius hó 1-től kezdve a pusztatényő—kun-szt.—mártoni h. é. vasuton új személy és podgyászdíjszabás érvényen kívül helyezettik a melynek menetdíjai részben leszállítatnak, részben pedig felemeltetnek. Ezen díjszabás a m. kir. államvasutak díjszabás elárúsító irodájában Budapest, Csengery-u. 33. sz. 10 krajcárért kapható.

*

Vonatmegállás. A Szegedről reggel 4 óra 55 perckor induló és Budapest nyugati pályaudvarra jelenleg délelőtt 10 óra 25 perckor érkező 715. számú személyvonat a folyó évi február hó 1-től kezdve a Cegléd és Albert Irsa

állomások közötti »Budai-ut« nevű megállóhelyen, valamint »Bercel-Csero« rakodó állomásan utasok föl és leszállása céljából föltételesen meg fog állani. A megállás Budai uton délelőtt 8 óra 43 perckor történik. A 715. sz. vonat ezen megállások folytán Budapestre a jelenleginél 5 perccel később, vagyis délelőtt 10 óra 30 perckor fog megerkezni.

A temesvári m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

94856. sz.
VI. 896.

Ajánlati hirdetmény.

A temesvári kir. pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy Lippa községben üresedésbe jött dohánynyagárudának betöltése iránt zárt írásbeli ajánlat mellett 1897. évi január hó 30-án délelőtti 10 órakor a pénzügyigazgatóság főnökének hivatalos helyiségében versenytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyalásban részt venni kívánók saját kezűleg aláírt s 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt ajánlataikat folyó évi január hó 28-ik napján délelőtti 10 óráig alulírt pénzügyigazgatóság főnökénél nyújtják be.

Bánatpénz fejében 200 frtot készpénzben vagy a tözsdén jegyzett állampapírokban az ajánlatához melléklendő továbbá a nagykorúságot polgári állását erkölcsi magaviseletet és vagyoni állapotot igazoló bizonylatok is csatolandók.

A vállalatnál mérvadó feltételek és az ezzel egybekötött kötelezettségek, valamint a szerkesztendő ajánlatok miképen kiállítására nézve az érdekeltek alulírt pénzügyigazgatóság VI-ik ügyosztályánál és a lippai pénzügyőri biztosságnál is részletes felvilágosítást szerezhetnek.

Temesvárott, 1897. január 7-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.



H I R D E T E S E K

felvételnek

Budapest, Károly-körút 7. szám

a kiadóhivatalban.



Az ország t. cz. dohánynagyárusaihoz!

Ámbár Magyarország dohánynagyárusainak jelentékeny és igen tekintélyes része a „**Dohányárusok Közlönye**“-t azon meleg rokonszenvvel fogadja, mely nélkül egy oly szaklap, mint a mienk, nem állhatna fenn, mindameillet nélkülözzük a t. cz. dohánynagyárusok érdeklődését az oly kifejezetten elismert, czélszerű vállalatunk iránt, kik attól részint nyelvi, részint gazdasági tekintetektől távol maradnak. Tapasztalásból tudjuk, hogy más indokok nem forognak fenn arra nézve, hogy a megillető érdeklődés mutatkozzék egy lap iránt, mely minden számában világosan igazolja, hogy azon hivatás jólétét, melynek érdekében sikra száll, szíven hordozza. Mert mivel volna indokolható a részvétlenség oly lap iránt, mely hűen tolmácsolja mindazon kívánságokat, nehezteléseket, panaszokat és sóhajokat, melyek évről-évre százféle variációban merülnek fel és minden haladást megakadályoznak? Mi indokolhatná azt, hogy a dohánynagyárusok egy része még mindig távol tartja magát egy oly mozgalomtól, melynek célja a testületi szellemet fejleszteni és szilárd alakulást adni egy foglalkozási ágnek, mely eddigelé csak szórványosan fejezte ki a javulás utáni törekvését.

Egyáltalában nem szándékunk lapunkat, amely életképességét már bebizonyította, és így a reklámot nélkülözheti, dicsekvő módon ajánlani. De ami bennünket arra késztet, hogy az ország t. cz. dohánynagyárusaihoz forduljunk, nem egyéb, mint az a kérelem hogy mindenki tehetsége szerint járuljon vállalatunknak minél nagyobb mérvben leendő kiterjesztéséhez, mert a biztos eredmény csak ez esetben fog gyorsan bekövetkezni. Legyen mindenki, aki a lapra még nem fizetett elő és ettől kicsinyes okok által visszatartott, azon meggyőződésben, hogy azon néhány fillér, melyet áldoz, oly célra szolgál, mely az ő érdekeit is előmozdítja és az ő kívánságait is illetékes helyen terjesztik elő. Mindenki, aki a lapot megkapja, azt kollegáinak is ajánlja! A dohánynagyárusok helyzete komoly és az ő üzleti tevékenységüknek különös jelentőség mindaddig nem tulajdonítatik, míg ők maguk testületileg nem szervezkednek. Ezen célt elérni, az együttműködést lehetővé tenni, a közös ügynek egészséges basison alapuló fejlesztését előmozdítani, ez képezi azon programot, melyhez a „**Dohányárusok Közlönye**“ ragaszkodik és melynek pontos keresztülvitelére, megvalósítására törekszik.

Kérjük a dohánynagyárus urakat, hogy a közös ügy érdekében élénk agitációt szíveskedjenek kifejteni.

A „DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE“
szerkesztősége.